Памятка выпускника 2009 года.
1. Какие предметы являются обязательными для сдачи в форме ЕГЭ?

Обязательными для сдачи в форме ЕГЭ являются 2 предмета: русский язык и математика.
2. Будет ли выдан аттестат, если по  обязательным предметам  выпускник не наберет нужного минимума?
Нет, аттестат выпускник не получит. 
3. Какие оценки  выставляются в аттестат? 
В аттестат выпускнику, получившему удовлетворительные результаты на государственной (итоговой) аттестации, выставляются итоговые отметки по предметам,  изучавшимся в X, XI (XII) классах, которые определяются как среднее арифметическое годовых отметок выпускника за X, XI (XII) классы и выставляются в аттестат целыми числами в соответствии с правилами математического округления.
4. В какие сроки могут сдавать ЕГЭ выпускники школ 2009 года?

Выпускники текущего года сдают ЕГЭ только в период государственной (итоговой) аттестации, с 26 мая по 19 июня.
5. До какого времени подаются заявления для участия в ЕГЭ выпускники школ?

Для участия в ЕГЭ в период государственной (итоговой) аттестации выпускники подают заявление с перечнем предметов до 1 марта текущего года.

6. Для кого разрешена и когда проводится досрочная сдача ЕГЭ?
Досрочная сдача ЕГЭ в период с 21 по 30 апреля будет организована для следующих категорий выпускников:

- выпускников вечерних школ, призываемых на военную службу;

- выпускников, выезжающих на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы;

- выпускников, выезжающих на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство;

- выпускников, направляемых по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий.
7. Можно ли сдать ЕГЭ в другое время? 

Для этого должны быть уважительные причины неучастия в ЕГЭ – болезнь выпускника, смерть близких родственников, иные трудные жизненные ситуации. Решение о допуске выпускника до сдачи ЕГЭ в дополнительные сроки  в рамках утвержденного расписания в каждом конкретном случае принимает ГЭК. 
8. Какой срок действия свидетельства по ЕГЭ?

Свидетельство о результатах ЕГЭ действует до 31 декабря года, следующего за годом его получения, т.е. свидетельство о ЕГЭ образца 2009 года действительно до 31 декабря 2010 года.

Имеющие 2 и более свидетельств о результатах ЕГЭ, срок действия которых не истек, вправе самостоятельно определить каким из результатов  им воспользоваться. 

Лица, получившие свидетельство о результатах ЕГЭ и призванные в том же году в Вооруженные Силы Российской Федерации, имеют право использовать результаты ЕГЭ в течение года с момента увольнения с военной службы. 

9. Сколько предметов по выбору нужно выбирать выпускнику?

В 2009 году свидетельство о результатах ЕГЭ - это фактически экзаменационный лист вступительных экзаменов. 

Для тех, кто планирует продолжить обучение, рекомендуется выбирать как можно больше предметов (4-5), желательно разной направленности (гуманитарной и естественно - научной). Это необходимо сделать для того, чтобы у каждого выпускника  была  возможность изменить свой выбор с 1 марта по 25 июля.
При этом выпускники должны знать, что результаты, полученные по предметам по выбору (ни отрицательные, ни положительные), на аттестат не повлияют.
10. Будет ли выдан аттестат, если по предметам по выбору выпускник не наберет нужного минимума?

Да, аттестат будет выдан. Только два предмета в виде ЕГЭ, являются обязательными для получения аттестата: русский язык, математика 
11. Как будут оцениваться результаты ЕГЭ? 
Результаты ЕГЭ оцениваются по 100-балльной шкале. В таком же виде они будут выставляться в свидетельство о ЕГЭ. Переводить результаты ЕГЭ в традиционную, 5-балльную систему, в 2009 году не будут. В свидетельство о ЕГЭ выставляются только "положительные" результаты по обязательным предметам (русскому языку и математике), а также баллы, полученные по предметам по выбору, по которым будет преодолен минимальный порог. 
12. Могут ли сдавать ЕГЭ выпускники с ограниченными возможностями здоровья?Выпускники с ограниченными возможностями здоровья могут при желании сдать все экзамены или часть из них  в форме  ЕГЭ.
