Подробный список всех изменений по предметам:

Обществознание – изменений нет.

История - изменений нет.

Информатика - изменений нет.

Литература - изменений нет.

Иностранные языки - изменений нет.

Русский язык:

Изменено задание С2.

Исключено альтернативное задание (С2.2).

 Математика:

Принципиальные изменения в структуре КИМ.

Основное отличие экзаменационной работы от модели, действующей в последние годы, заключается в том, что в ней отражены пожелания по раздельному оцениванию алгебраической и геометрической подготовок учащихся с целью выставления отметок по курсу алгебры и курсу геометрии, а также осуществляется соответствие требованиям стандарта в части использования приобретенных знаний и умений в практической деятельности и повседневной жизни.

Выполнение работы осуществляется в три этапа – по модулям. Экзамен начинается с модуля «Алгебра», выпускникам выдается полный текст соответствующего модуля экзаменационной работы. По окончании 90 минут эта часть работы сдается. Выпускники получают возможность сделать перерыв на 15 минут, выйти из класса, отдохнуть. После окончания перерыва выпускники возвращаются в аудиторию для проведения экзамена и получают полный текст модуля «Геометрия». По окончании 70 минут от начала модуля эта часть работы сдается, выпускники получают возможность сделать перерыв на 15 минут, по окончании которого снова возвращаются в аудиторию для проведения экзамена и получают текст модуля «Реальная математика». При желании выпускник может сдать работу по каждому из модулей до истечения назначенного времени, покинуть аудиторию для проведения экзамена и ожидать начала следующего модуля.

Сданная часть работы не возвращается.

 Биология:

В часть 2 (В) включено практико ориентированное задание на соотнесение морфологических признаков организма или его отдельных органов с предложенными моделями по заданному алгоритму. Таким образом, общее количество заданий увеличилось с 31 до 32, а максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы повысился с 40 до 43.

 Химия:

Экзаменационная работа 2013 г. по своей структуре и содержанию аналогична работе 2012 г. Некоторые изменения произойдут лишь в содержательных акцентах отдельных заданий. Так, например, будет продолжена работа: по усилению практико-ориентированной составляющей заданий; по включению вопросов, предусматривающих проверку умений работать с информацией, представленной в различных формах, а также по проверке умения осуществлять простейшие логические операции.

 Физика:

Увеличено общее количество заданий до 27: добавлено задание 8 с выбором ответа – на тепловые явления, а также задание 23 с кратким ответом – на понимание и анализ экспериментальных данных, представленных в виде таблицы, графика или рисунка (схемы). Увеличилось до пяти количество заданий с развернутым ответом: к четырем заданиям с развернутым ответом части 3 добавилось задание 19 части 1 – на применение информации из текста физического содержания. Максимальный первичный балл за работу вырос до 40.

 География:

Общее количество заданий сокращено с 31 до 30, а максимальный первичный балл за выполнение всех заданий работы – с 33 до 32. Соотношение числа заданий с выбором ответа, с кратким и развернутым ответами изменено: 18, 9 и 3 соответственно.

Время проведения экзаменов, на которые отводилось 4 часа, в соответствии с требованиями СанПиН сокращено на 5 минут (с 240 до 235 минут).

Проведение ГИА

Для выпускников IX классов:

обучавшихся по состоянию здоровья на дому,

в оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении,

находившихся в лечебно-профилактических учреждениях более 4 месяцев,

детей-инвалидов

государственная (итоговая) аттестация проводится в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние их здоровья, и в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья выпускников.

При необходимости письменные экзамены могут быть заменены на устные, а количество сдаваемых экзаменов сокращено до двух письменных по согласованию с местным (муниципальным) органом управления образованием.

Выдача аттестатов

Бланки аттестатов и приложений заполняются на русском языке с помощью принтера (шрифтом черного цвета), в том числе с использованием компьютерного модуля заполнения аттестатов и приложений, позволяющего автоматически формировать электронную Книгу для учета и записи выданных аттестатов.

Заполнение рукописным способом аттестатов и приложений не допускается, за исключением аттестатов, выдаваемых образовательными учреждениями уголовно-исполнительной системы, и свидетельств об окончании специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида и специального (коррекционного) класса общеобразовательного учреждения.

Подпись руководителя образовательного учреждения в аттестат и приложение проставляется черной пастой с последующей ее расшифровкой (инициалы, фамилия).

Заполненные бланки аттестатов и приложений скрепляются печатью образовательного учреждения с изображением Государственного герба Российской Федерации. Оттиск печати должен быть ясным, четким и легко читаемым.

Дополнительные материалы и оборудование, используемые на экзаменах в 9-х классах

Для всех предметов кроме физики, химии, географии калькулятор на экзамене 

не используется.

На экзаменах по географии, физике и химии у каждого экзаменующегося должен

быть непрограммируемый калькулятор. 

На экзамене по биологии, истории и обществознанию дополнительных материалов не требуется!

Дополнительные материалы и оборудование:

Математика:

таблица квадратов двузначных чисел,

формулы корней квадратного уравнения, разложения на множители квадратного трехчлена, формулами n-го члена и суммы n первых членов арифметической и геометрической прогрессий.

География: 

линейки,

непрограммируемые калькуляторы и географические атласы для 7, 8 и 9 классов (любого издательства).

Химия: 

периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева;

таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде;

электрохимический ряд напряжений металлов;

непрограммируемый калькулятор.

Русский язык: Орфографический словарь.

Физика: непрограммируемый калькулятор (на каждого ученика) и экспериментальное оборудование.

Особенности подготовки для проведения экзамена по английскому языку

первая часть – письменная, содержит четыре раздела:

-раздел 1 (задания по аудированию), 

-раздел 2 (задания по чтению), 

-раздел 3 (задания по грамматике и лексике), 

-раздел 4 (задание по письму);

вторая часть – устная, раздел 5 (задания по говорению).

Продолжительность экзамена составляет 96 мин 

письменная часть – 90 минут, 

устная часть – 6 минут 

(Время подготовки к устному ответу: 8–10 минут)

Суммарное время пребывания учащегося на экзамене не должно превышать 6 часов (360 минут)!

Особенности подготовки для проведения экзамена по информатике

Экзаменационная работа состоит из трёх частей:

Часть 1 содержит 8 заданий базового и повышенного уровня сложности.

Часть 2 содержит 12 заданий базового и повышенного уровней сложности.

Часть 3 содержит 1 задание повышенной сложности и 2 задания высокого уровня сложности.

Дополнительные материалы и оборудование

Экзамен проводится в двух аудиториях:

Обычный класс

Компьютерный класс

Решением каждого задания части 3 является отдельный файл, подготовленный в соответствующей программе (текстовом редакторе или электронной таблице). 

Время выполнения работы

2 часа (120 мин) - 1 часть – 1 час (60 мин) 2 часть – 1 час (60 мин)

Особенности подготовки для проведения экзамена по литературе

Экзаменационная работа состоит из двух частей:

В первой части работы предполагается анализ текста художественного произведения, размещённого в самой экзаменационной работе.

Во второй части даются темы сочинений.

На выполнение экзаменационной работы отводится 4 часа (240 минут).

на выполнение первой части – 90 минут,

на выполнение второй части (сочинение (200 слов) по 1 из предложенных 5 тем) – 150 минут.

Дополнительные материалы и оборудование

При выполнении обеих частей экзаменационной работы экзаменуемый имеет право пользоваться полными текстами художественных произведений, а также сборниками лирики.

